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seminariile organizate la nivel descentralizat atât de Parchetul de pe lângă Curtea de 

Apel Alba Iulia cât şi de Curtea de Apel Alba Iulia, precum şi la evenimentul din 14 

noiembrie 2014, organizat în colaborare cu Baroul de Avocaţi Alba. 

Relaţiile dintre judecătorii  Curţii de Apel Alba Iulia şi procurorii Parchetului 

de pe lângă Curtea de Apel Alba Iulia, Direcţia de Investigaţie a Infracţiunilor de 

Criminalitate Organizată şi Terorism - Serviciul Teritorial Alba Iulia şi Direcţia 

Naţională Anticorupţie - Serviciul Teritorial Alba Iulia au fost colegiale şi s-au bazat 

pe respect reciproc având drept scop înfăptuirea actului de justiţie.  

Curtea de Apel Alba Iulia a avut relaţii de bună colaborare şi cu Parchetul de 

pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie. În acest sens a răspuns tuturor cererilor 

primite pentru formularea unor puncte de vedere pe diverse probleme de drept, în 

vederea promovării unor recursuri în interesul legii. 

Raporturile cu mass-media 

Intrarea în vigoare la începutul anului 2014 a Noului Cod Penal şi Noul Cod de 

Procedură Penală şi modificările aduse activităţii de judecată în procesele penale au 

determinat un plus de interes din partea reprezentanţilor mass-media faţă de sistemul 

judiciar, aflat oricum permanent în atenţia opiniei publice.  

Aceasta în condiţiile în care în ultimii ani au crescut constant şi s-au 

diversificat solicitările venite din partea presei locale şi naţionale iar  modificările 

legislative recente atât în materie penală, cât şi civilă au accentuat considerabil 

importanţa curţilor de apel în cadrul sistemului judiciar. În egală măsură a sporit 

volumul de activitate dar şi rolul Biroului de informare şi relaţii publice şi al 

purtătorului de cuvânt din cadrul curţii de apel care asigură legăturile instanţei cu 

mijloacele de comunicare în masă, în conformitate cu prevederile art.77-81 din 

Regulamentul de ordine interioară a instanţelor judecătoreşti.  

În acest context, la începutul anului 2014 la Curtea de Apel Alba Iulia s-a decis 

întărirea Biroului de informare şi relaţii publice din cadrul instanţei prin alocarea de 

personal suplimentar afectat activităţii de informare şi relaţii publice. Doi judecători 

cu experienţă anterioară relevantă în activitatea de purtător de cuvânt dar şi în funcţii 

de conducere (Aurelian Gheorghe Mocan  judecător în cadrul Secţiei penale şi 

vicepreşedinte din luna iulie 2014 şi Emil Adrian Hancăş judecător în cadrul Secţiei 

contencios administrativ şi fiscal)  au fost desemnaţi să îndeplinească funcţia de 

purtător de cuvânt al Curţii de Apel Alba Iulia, respectiv locţiitor al purtătorului de 

cuvânt. De asemenea, grefierul documentarist a fost desemnat să îl înlocuiască pe 

consilierul pentru informaţii publice din cadrul Biroului de Informare şi Relaţii 

Publice în caz de absenţă sau să îl sprijine când este necesar. 

Creşterea transparenţei activităţii judiciare, manifestată bineînţeles în limitele 
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respectării normelor privind protecţia datelor exceptate, valorificarea oportunităţilor 

de interes pentru opinia publică şi menţinerea unei relaţii deschise şi proactive faţă de 

reprezentanţii mass-media au rămas principalele obiective ale Biroului de Informare 

şi Relaţii Publice şi în anul 2014  în condiţiile în care reuşita activităţilor derulate în 

acest sens poate contribui decisiv la o creştere a încrederii publicului în sistemul 

judiciar românesc, aflată încă la cote scăzute şi poate determina indirect un efect 

benefic asupra funcţionării întregului sistem.  

 Gradul de transparenţă al instanţei în anul 2014 în raport cu mass-media poate 

fi stabilit după principalii indicatori de activitate ai Biroului de informare şi relaţii 

publice.  

Astfel, în anul 2014 au fost făcute publice din oficiu un număr de 21 de 

comunicate şi ştiri de presă ce au fost transmise tuturor celor peste 200 de  jurnalişti 

acreditaţi sau corespondenţi aflaţi în baza de date a Curţii de apel. Reprezentanţilor 

mass-media din domeniul audio-vizual le-au fost prezentate informaţiile de interes 

public prin înregistrarea audio-video a purtătorului de cuvânt în cadrul special 

amenajat. Au fost de asemenea efectuate înregistrări telefonice sau transmisiuni în 

direct pentru posturile de radio locale şi naţionale.  

Au fost formulate răspunsuri scrise în conformitate cu prevederile Legii 

nr.544/2001 şi ale Hotărârii Consiliului Superior al Magistraturii nr.387/2005 la 157 

de solicitări exprimate de reprezentanţii mass-media. Aceste solicitări, transmise în 

mare majoritate în format electronic, au fost soluţionate cu prioritate şi maximă 

operativitate având în vedere specificul activităţii jurnalistice. Pe lângă solicitările 

care au necesitat un răspuns scris, au fost comunicate verbal de către purtătorul de 

cuvânt răspunsuri la întrebări sau nelămuriri punctuale venite din partea jurnaliştilor. 

 Curtea de Apel Alba Iulia a fost menţionată în anul 2014 în peste 150 de 

materiale de presă făcute publice la nivel naţional şi regional, arhivate de Biroul de 

informare şi relaţii cu publicul al Curţii de apel. Dintre ştirile locale monitorizate nu a 

fost identificată nici o ştire cu caracter negativ la adresa  instanţei, nefiind necesară 

emiterea unui drept la replică. Au existat doar câteva cazuri izolate ale unor articole 

de presă apărute în publicaţii on-line cu un conţinut eronat sau neclar şi care priveau 

activitatea instanţei, situaţii care însă au fost remediate imediat în urma contactării 

autorului articolului respectiv şi prezentării datelor corespunzătoare sau precizărilor 

necesare.  

În anul 2014 s-a remarcat, legat de relaţia directă cu reprezentanţii mass-media, 

o creştere a numărului de solicitări de informaţii publice în special în materie penală 

şi în legătură cu noile reglementări care au intrat în vigoare din 1.02.2014.  

Reprezentanţii mass-media s-au arătat interesaţi în principal de aplicarea legii penale 

mai favorabile la persoanele condamnate anterior, în  special în dosare de notorietate 
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pentru opinia publică, de principalele modificări aduse de noua legislaţie penală, de 

evoluţia şi modul de soluţionare a cauzelor conform noii proceduri penale, în special 

noutăţile apărute în soluţionarea măsurilor preventive dar şi efectele legislaţiei noi 

asupra accesului presei la  informaţiile din procesele penale. 

Pentru a veni în întâmpinarea interesului legitim al mass-media faţă de acest 

subiect şi în concordanţă cu circulara Consiliul Superior al Magistraturii din 

29.01.2015 referitoare la popularizarea noii legislaţii penale, Biroul de informare şi 

relaţii publice din cadrul Curţii de Apel Alba Iulia a pus la dispoziţia mass-media şi a 

opiniei publice materiale informative proprii despre principalele teme de interes 

realizate sub directa coordonare şi implicare a preşedintelui Curţii de Apel Alba Iulia, 

alături de cele generale difuzate la nivel naţional de către Consiliul Superior al 

Magistraturii. În acelaşi sens, al informării corespunzătoare a opiniei publice, 

purtătorul de cuvânt al instanţei a oferit răspunsuri şi îndrumare jurnaliştilor interesaţi 

de acest subiect, a furnizat informaţii concrete despre conţinutul sau modul de 

aplicare a noii legislaţii penale cu ocazia participării la emisiuni informative, a 

acordării de interviuri sau a conferinţelor de presă organizate în cursul anului. 

Faţă de anii anteriori se constată scăderea numărului de solicitări venite din 

partea jurnaliştilor care privesc strict soluţia pe scurt a instanţei în dosarele de interes 

pentru public sau identificarea dosarelor pe rolul instanţei, ceea ce demonstrează că 

jurnaliştii utilizează tot mai mult portalul instanţelor de judecată ca mijloc de 

informare. Un aspect pozitiv remarcat de reprezentanţii mass-media legat de 

informaţiile postate pe portalul Curţii de Apel Alba Iulia în anul 2014 este înlocuirea 

soluţiei pe scurt afişată pe portal după soluţionarea  dosarelor penale cu conţinutul 

minutei într-o formă integrală din care sunt protejate doar datele cu caracter personal 

sau alte date exceptate de la liberul acces la informaţiile de interes public.  

Ghidul privind relaţia dintre sistemul judiciar din România şi mass-media 

adoptat prin Hotărârea nr.482/01.06.2012 a Plenului Consiliului Superior al 

Magistraturii şi-a dovedit şi în anul 2014 utilitatea în simplificarea şi uniformizarea 

procedurilor de acces la informaţiile din sistemul judiciar fiind apreciat şi de 

reprezentanţii mass-media.  

 

Raporturile cu justiţiabilii 

Curtea de Apel Alba Iulia are o preocupare constantă, care a marcat şi 

activitatea instanţei în anul 2014, în sensul îmbunătăţirii relaţiei cu justiţiabilii prin 

facilitarea accesului acestora la compartimentele de interes ale instanţei şi la 

informaţiile specifice, astfel încât, prin creşterea transparenţei, justiţia să-şi 

consolideze rolul şi imaginea de serviciu public, aflat în slujba cetăţeanului. 
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 Biroul de informare şi relaţii publice are un rol central în ceea ce priveşte 

relaţia dintre justiţie şi justiţiabil. Din analiza Fişei de evaluare a implementării Legii 

nr. 544/2001 pe anul 2014, întocmită de Biroul de informare şi relaţii publice din 

cadrul Curţii de Apel Alba Iulia, se poate observa, în comparaţie cu anul anterior, o 

creştere şi în acelaşi timp o diversificare a solicitărilor de informaţii publice venite 

din partea justiţiabililor.  

 Cele mai multe solicitări adresate de justiţiabili s-au referit la informaţii 

concrete privind soluţionarea sau stadiul dosarelor aflate pe rolul instanţei dar au fost 

înregistrate şi solicitări privind alte informaţii de interes public cum ar fi: noutăţi 

legislative, date de contact ale instanţelor din circumscripţia teritorială, procedura 

eliberării de copii după hotărâri sau alte documente din dosar, cuantumul taxelor 

judiciare de timbru etc.  

În cursul anului 2014 au crescut numărul de cereri transmise pe adresele de e-

mail ale Curţii de Apel Alba Iulia formulate de părţi în legătură cu dosarele aflate pe 

rol, cum ar fi: cereri de amânare a cauzei, întâmpinări, precizări sau alte acte 

procedurale, care au fost listate şi transmise de îndată completului de judecată, fiind 

confirmată şi petentului primirea şi înregistrarea corespondenţei electronice. În acest 

fel se confirmă utilitatea portalurilor instanţelor unde sunt postate adresele de e-mail 

ale instanţelor şi a introducerii în practica instanţei a internetului şi implicit a poştei 

electronice, ca un pas decisiv în sporirea transparenţei sistemului judiciar, în 

simplificarea accesului la justiţie în general şi la informaţiile de interes din activitatea 

de judecată în special. 

În acelaşi context, Curtea de Apel Alba Iulia prin intermediul Biroul de 

informare şi relaţii publice al instanţei a dat curs solicitărilor venite din partea 

justiţiabililor de a li se comunica în format electronic pe adresa de e-mail indicată 

conţinutul hotărârilor judecătoreşti pronunţate în dosarele în care aceştia au calitatea 

de parte. Această procedură de comunicare facilitează dreptul la informare al 

justiţiabililor şi contribuie la celeritatea actului de justiţie prin restrângerea timpilor 

procesuali pierduţi prin comunicarea tradiţională a hotărârilor. Aplicată de mai mult 

timp la nivelul instanţei utilitatea şi necesitatea acestei practici a fost confirmată 

recent de Ministerul Justiţiei care, împreună cu Consiliul Superior al Magistraturii, a 

decis să o implementeze la nivelul tuturor instanţelor din ţară inclusiv prin 

modificarea programului ECRIS care să permită comunicarea de îndată, fără costuri a 

hotărârilor judecătoreşti pe adresele de e-amil ale justiţiabililor. 

Furnizarea informaţiilor de interes public pe site-ul Curţii de Apel şi 

actualizarea acestora a fost una din preocupările constante ale instanţei pentru a 

facilita accesul justiţiabililor la informaţiile publice privind activitatea de judecată. 
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 Invitarea justiţiabililor, elevilor, studenţilor şi a tuturor celor interesaţi la sediul 

instanţelor cu ocazia manifestărilor de tipul «Uşilor deschise» este o măsură cu 

caracter anual propusă prin strategia de reformă a sistemului judiciar şi care a fost 

realizată în anul 2014 pentru a noua oară la Curtea de Apel Alba Iulia.  

Organizarea Zilei uşilor deschise în 2014 a coincis în mod fericit cu lansarea 

Ghidurilor practice pentru justiţiabili, ce au fost făcute publice începând din 

23.10.2014 pe site-urile instanţelor şi au fost prezentate şi participanţilor la 

eveniment. Aceste ghiduri, realizate de către Consiliul Superior al Magistraturii, 

Institutul Naţional al Magistraturii cu sprijinul Confederaţiei Elveţiene în cadrul 

programului de cooperare elveţiano-român, sunt puse gratuit la dispoziţia 

justiţiabililor dar şi a practicienilor şi oferă într-o abordare accesibilă modele de 

cereri de chemare în judecată atât pentru acţiuni cu un grad redus de complexitate, cât 

şi pentru acţiuni de o complexitate ridicată din perspectiva problemelor faptice şi 

juridice deduse judecăţii (revendicare, partaj de bunuri etc). Astfel, sunt conturate 

repere importante pentru justiţiabili în demersul acestora de valorificare a unor 

drepturi sau interese legitime în justiţie.  

Pentru mediatizarea corespunzătoare a acestor noi materiale informative  a fost 

emis un comunicat de presă, purtătorul de cuvânt a participat la o emisiune a unui 

post de radio local în care a prezentat conţinutul şi importanţa acestora iar la finalul 

manifestării zilei uşilor deschise a fost organizată o conferinţă de presă în care  a fost 

realizată o prezentare cuprinzătoare a Ghidurilor atât ca şi conţinut, cât mai ales ca 

noutate şi importanţă pentru justiţiabili şi practicieni, din perspectiva în special a 

rolului acestor materiale, care pot avea o contribuţie semnificativă în reducerea 

riscurilor anulării cererilor de chemare în judecată sau în celeritatea procedurilor 

judiciare, prin evitarea întârzierilor în soluţionarea cauzelor determinate de etapele 

suplimentare care trebuie parcurse pentru complinirea lipsurilor cererilor 

introductive. 

Şi în anul 2014 utilizarea echipamentelor electronice de tip info-chioşc,   

amplasate în imediata apropiere a sălilor de judecată, a permis creşterea gradului de 

transparenţă asupra actului de justiţie prin oferirea de informaţii publice către 

cetăţeni, accesul continuu şi liber la informaţii, reducerea costurilor administrative şi 

a timpului pe care angajaţii instanţelor de judecată îl utilizează în interacţiunea cu 

justiţiabilii. În acest sens se remarcă o scădere a solicitărilor verbale directe adresate 

de justiţiabili la Biroul de informare şi relaţii publice pentru comunicarea soluţiilor 

pronunţate în dosare, a termenului de judecată sau a altor date ce pot fi accesate la 

info-chioşc. 
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Raporturile cu alte instituţii şi organisme, precum şi cu societatea civilă 

În cursul anului precedent a continuat buna colaborare cu Consiliul de Mediere 

în vederea implementării medierii ca și modalitate alternativă de soluționare a 

conflictelor. A fost facilitată implementarea unui proiect pilot al Consiliului prin 

aprobarea amplasării in incinta instanței a unui monitor pe care sunt difuzate 

informații despre mediere și mediatorii autorizați. 

În anul 2014 a crescut numărul solicitărilor de informaţii de interes public 

venite din partea reprezentanţilor asociaţiilor profesionale şi a altor asociaţii de profil 

din societatea civilă. 

Cele mai multe solicitări au fost adresate în anul 2014 de către asociaţii ce 

activează în domeniul justiţiei şi asociaţii profesionale şi organizaţii ale personalului 

din justiţie. 

Forumul Judecătorilor  din România asociaţie profesională a judecătorilor a 

transmis două cereri prin care a solicitat ca şi practică judiciară mai multe hotărâri 

judecătoreşti pronunţate de Curtea de Apel Alba Iulia în materia contenciosului 

administrativ şi fiscal necesare pentru realizarea unui studiu în domeniul dreptului 

Uniunii Europene. 

Organizaţia „Salvaţi copiii” a solicitat mai multe date statistice privind cauzele 

ce au avut ca obiect decăderea din drepturile părinteşti şi exercitarea exclusivă a 

autorităţii părinteşti în vederea realizării unei analize privind sancţiunile acordate de 

instanţele din România pentru neajunsurile în îndeplinirea îndatoririlor părinteşti. 

Centrul de Resurse Juridice şi Asociaţia pentru Monitorizarea Justiţiei, care 

activează în domeniul justiţiei, au solicitat practică judiciară a instanţei în materia 

incompatibilităţilor funcţiilor publice şi a conflictului de interese. 

Fundaţia ICAR Bucureşti a solicitat informaţii statistice privind jurisprudenţa 

Curţii de Apel Alba Iulia în cauzele care au ca obiect acţiuni întemeiate pe 

dispoziţiile Legii nr.221/2009.  

Asociaţia ACCEPT,  ce desfăşoară activitate în domeniul apărării şi promovării 

drepturilor persoanelor LGBT(lesbiene, gay, bisexuali şi persoane trans) a solicitat 

informaţii despre soluţionarea unui dosar. 

Toate aceste solicitări au fost soluţionate favorabil fiind comunicate 

informaţiile publice solicitate în conformitate cu  prevederile Legii nr.544/2001 şi cu 

protejarea datelor exceptate de la liberul acces la informaţiile de interes public. 

 Transparenţa şi promptitudinea în răspunsul la solicitări manifestată de Curtea 

de Apel Alba Iulia a fost apreciată de reprezentanţii societăţii civile nefiind înregistrat 

nici un incident în acest sens.  
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Raporturile cu Baroul de avocaţi 

Independenţa justiţiei este o garanţie pentru justiţiabili şi trebuie să fie o 

constantă pentru realizarea dezideratului unui stat de drept, iar făurirea şi menţinerea 

la cel mai înalt nivel juridic posibil a acesteia nu pot fi separate de rolul avocatului, 

care, prin propria-i independenţă, trebuie să contribuie ferm în acest scop. Înţelegerea 

rolurilor celor două profesii nu se poate realiza decât prin permanentizarea unor 

relaţii constructive între acestea. 

Prin Avizul nr. 16, care vizează relațiile dintre judecători și avocați, la nivel de 

normă, Consiliul Consultativ al Judecătorilor Europeni a recomandat atât 

judecătorilor, cât și avocaților, respectarea unor reguli de conduită procedurală 

adecvate unei societăți democratice și unui proces echitabil.  

Ceea ce conturează la nivel fundamental procesul de judecată este 

echitabilitatea tuturor participanților în procesul penal, în sensul foarte larg, acuzare 

și apărare. 

 La Curtea de Apel Alba Iulia și instanțele din circumscripția acesteia , 

atitudinea este aceea în spiritul și în litera legii, ceea ce înseamnă că există o 

maturitate a corpului profesional, atât al judecătorilor, cât și al avocaților.  

La finalul întâlnirii de lucru a reprezentanţilor Consiliul Superior al 

Magistraturii cu o delegaţie a Uniunii Naţionale a Barourilor din România ce a avut 

loc în data de 30.09.2014, Consiliul Superior al Magistraturii a apreciat printr-un 

comunicat de presă ca fiind necesară acordarea de către conducătorii instanţelor 

judecătoreşti a unei atenţii sporite faţă de relaţiile instituţionale de colaborare între 

magistraţi şi celelalte profesii din cadrul sistemului judiciar. 

 Urmând această recomandare, conducerea Curţii de Apel Alba Iulia a organizat 

în 24.10.2014, în premieră, alături de reprezentanţii Parchetului de pe lângă Curtea de 

Alba Iulia, o întâlnire de lucru cu conducerea barourilor din circumscripţia teritorială 

a Curţii de Apel Alba Iulia.  

 Agenda întâlnirii a cuprins în principal discutarea unor aspecte legate de 

aplicarea noilor coduri dar şi a eventualelor disfuncţionalităţi sesizate în colaborarea 

instituţională dintre avocaţi şi magistraţi. 

 La prima întâlnire, care se doreşte a fi organizată periodic, au participat 

vicepreşedinţii Curţii de Apel Alba Iulia domnul judecător Aurelian Mocan şi domnul 

judecător Marius Motolea, procurorul general adjunct al Parchetului de pe lângă 

Curtea de Apel Alba Iulia domnul Ilie Nariţa, domnul avocat Ioan Rus, decan al 

Baroului Alba, domnul avocat Armand Boer, prodecanul Baroului Alba, domnul 

avocat Nicolae Eugen Baier, decan al Baroului Sibiu, doamna avocat Ardelean 

Olimpia, prodecanul Baroului Hunedoara şi doamna avocat Avram Mioara, membră 

în Consiliul de conducere al Baroului Hunedoara. 
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Au fost abordate chestiuni legate de implementarea noii legislaţii în materie 

civilă, care a constituit o provocare pentru toţi practicienii acestei discipline a 

dreptului. 

De asemenea, s-au abordat chestiuni generale, de principiu, legate de aspecte 

organizatorice şi administrative în vederea identificării unor soluţii optime care să 

permită o cât mai bună desfăşurare a activităţii de judecată. 

S-a evidenţiat necesitatea respectării dispoziţiilor procedurale, a regulamentelor 

şi a normelor deontologice specifice fiecărei profesii, aceasta fiind o garanţie absolut 

necesară pentru a se asigura dreptul cetăţeanului la un proces echitabil în sensul art.6 

din Convenţia pentru apărarea drepturilor omului şi a libertăţilor fundamentale. 

 După încheierea întâlnirii de lucru a fost organizată o conferinţă de presă cu 

participarea avocaţilor din conducerea Barourilor Alba, Sibiu şi Hunedoara. Avocaţii 

prezenţi au apreciat iniţiativa conducerii Curţii de Apel Alba Iulia de a organiza o 

astfel de întâlnire de lucru, văzând în aceasta „un pas înainte spre o conlucrare mai 

bună a acestor instituţii”, decanii celor trei barouri menţionând că a fost un „dialog 

constructiv”.  

 În acelaşi spirit al dezvoltării căilor de comunicare între judecători şi avocaţi, 

în contextul necesităţii comune de dezvoltare profesională continuă, magistraţii Curţii 

de Apel Alba Iulia au participat în anul 2014 la conferinţe de pregătire profesională 

alături de avocaţi din circumscripţia teritorială a curţii de apel, dintre care amintim: 

 Conferinţa „Înţelegerea şi aplicarea noilor coduri fundamentale ale României” 

organizată de Institutul Naţional pentru Pregătirea şi Perfecţionarea Avocaţilor în 

colaborare cu Baroul Sibiu, în perioada 27-28.06.2014, la Sibiu, la care au luat 

cuvântul printre alţii: domnul avocat dr. Traian Briciu – director I.N.P.P.A., domnul 

judecător dr. Mihail Udroiu – Tribunalul Bucureşti, formator I.N.M., domnul conf. 

univ dr. Constantin Duvac. 

Conferinţa „Probleme practice în aplicarea noilor coduri penale” organizată la 

Alba Iulia, în 22.11.2014, de Baroul Alba şi Baroul Hunedoara, unde au susţinut 

prelegeri domnul profesor universitar dr. Nicolae Volonciu, doamna judecător dr. 

Andreea Simona Uzlău, domnul judecător dr. Mihail Udroiu și domnul profesor 

universitar dr. Gheorghiţă Mateuţ . 

 În data de 14 noiembrie 2014, la Alba Iulia, a fost organizată, prin implicarea 

comună a Consiliului Superior al Magistraturii, a Curţii de Apel Alba Iulia şi a 

doamnei judecător doctor Aida Popa, Reprezentantul României la Consiliului 

Consultativ al Judecătorilor Europeni şi judecător la Înalta Curte de Casaţie şi 

Justiţie, a Uniunii Naţionale a Barourilor din România, a Baroului Alba, Baroului 

Hunedoara şi Baroului Sibiu, a Institutului Naţional de Pregătire Profesională a 

Avocaţilor, conferinţa cu tema „Individualizarea pedepselor. Circumstanţe 
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atenuante. Circumstanţe agravante. Renunţarea la aplicarea pedepsei. Infracţiuni 

contra înfăptuirii justiţiei. Garanţii ale dreptului la apărare în cursul urmăririi 

penale şi judecăţii. Drepturi şi obligaţii deontologice ale judecătorilor şi avocaţilor”.  

 La conferinţa au participat conducătorii de instanţe dar şi mulţi judecători care 

activează în domeniul dreptului penal, atât în cadrul Curţii de Apel Alba Iulia cât şi al 

tribunalelor şi judecătoriilor din raza teritorială a acesteia, procurorul-general al 

Parchetului de pe lângă Curtea de Apel Alba Iulia, alţi magistraţi-procurori ai acestei 

unităţi de parchet, dar şi decanii Barourilor Alba, Hunedoara și Sibiu  precum şi 

numeroşi avocaţi din barourile zonale - Alba, Hunedoara şi Sibiu. 

 Cu această ocazie, pentru a marca importanţa comună a conferinţei pentru 

ambele profesii dar şi pentru a informa corespunzător opinia publică despre acest 

eveniment, vicepreşedintele Curţii de Apel Alba Iulia, domnul  judecător Mocan 

Aurelian, decanul Baroului Alba, avocat Ioan Rus și prodecanul Baroului Alba,  

avocat Armand Boer au susţinut în calitate de organizatori o conferinţă de presă 

comună în 12.11.2014 iar după eveniment, în 14.11.2014 au fost transmise 

reprezentanţilor mass-media interesaţi câteva din concluziile manifestării.  

 Una dintre acestea ar fi că o mai bună comunicare şi înţelegere între  avocaţi şi 

magistraţi,  dublată de o respectare strictă a deontologiei profesionale, împreună cu 

eforturile susţinute de perfecţionare profesională, poate determina în mod 

corespunzător o creştere a calităţii actului de justiţie. 

 

 

Capitolul VI   CONCLUZII 

 

 Toate aspectele prezentate în cuprinsul prezentului raport de bilanţ legate de 

volumul de activitate la nivelul instanţei, încărcătura pe judecător,  operativitatea şi 

calitatea actului de justiţie, ne îndreptăţesc să apreciem că în anul 2014 personalul 

instanţelor din raza Curții de Apel Alba Iulia  s-a implicat cu responsabilitate şi 

profesionalism în realizarea sarcinilor de serviciu. 

Dinamica legislativă rămâne o provocare profesională pentru magistraţii 

instanţelor, care în continuare se vor confrunta în activitatea judiciară cu situaţii 

tranzitorii. Suntem însă cu toţii conştienţi de necesitatea unei interpretări corecte şi 

unitare a legislaţiei. Fără o practică judiciară unitară nu se va putea niciodată câştiga 

încrederea cetăţeanului în justiţie. Este necesară receptarea promptă şi transpunerea 

pe mai departe în practică a tuturor instrumentelor de unificare a jurisprudenţei (la 

care s-a făcut referire mai pe larg în cuprinsul raportului). 

În continuare ne propunem un management al resurselor umane adaptat 

nevoilor concrete ale activităţii instanţelor şi vom continua eforturile de îmbunătăţire 
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a infrastructurii şi a capacităţii instituţionale ale Curţii de apel şi ale instanţelor din 

circumscripţie.  

Subliniem încă o dată importanţa sprijinului care ne-a fost acordat din partea 

Ministerului Justiţiei şi a Consiliului Superior al Magistraturii şi totodată necesitatea 

ca acest sprijin să continue şi în perioada următoare pentru realizarea obiectivelor 

propuse. 

Cooperarea interinstituţională iniţiată şi dezvoltată în cursul anului 2014 va fi 

continuată în viitor cu toate instituţiile pe care le-am menţionat, în realizarea 

dezideratului comun şi general al apărării ordinii de drept.  

Pe linia relaţiilor publice, vom continua cu aceeaşi disponibilitate să 

comunicăm informaţii de interes public şi ne dorim ca printr-o reflectare corectă şi 

echilibrată în presă a activităţii judiciare a instanţelor, imaginea publică despre 

justiţie să fie una cât mai aproape de realitate. 

 


